
Náklady exekučního řízení 

Abstrakt 

  

Tato rigorózní práce se věnuje problematice nákladů exekučního řízení. Po obec-

ném úvodu a následném vysvětlení pojmu nákladů řízení jako takových a jejich funkcí, 

práce dále pojednává již pouze o nákladech vznikajících v průběhu poslední fáze civil-

ního soudního řízení – řízení exekučním. Druhá kapitola je tak věnována úvodu do právní 

úpravy nákladů exekučního řízení, nastínění základního legislativního vývoje od roku 

2001 do současnosti a vztahu mezi Exekučním a Občanským soudním řádem. Stěžejní, 

třetí část práce popisuje jednotlivé druhy nákladů exekuce, tedy náklady exekutora sa-

mého. Nákladům oprávněného je věnována další samostatná kapitola. Pátá kapitola ob-

sahuje výklad pojmů placení, hrazení a vymáhání nákladů řízení se zaměřením na speci-

fika těchto institutů v rámci exekuce. V předposlední kapitole jsou popsány jednotlivé 

formy rozhodnutí o nákladech exekučního řízení, přičemž pozornost je věnována přede-

vším příkazu k úhradě nákladů exekuce. Poslední kapitola se pak dotýká aktuálního pro-

blému střetu exekučního a insolvenčního řízení ve smyslu uplatňování nákladů exekuce 

v insolvenci, vydávání výtěžku exekuce do majetkové podstaty dlužníka a rozhodování o 

nákladech exekuce během i po skončení insolvenčního řízení. 

 

Cílem této rigorózní práce bylo shrnutí problematiky nákladů vznikajících 

v souvislosti s vykonávacím, resp. exekučním řízením, analýza právní úpravy a doplnění 

dané problematiky o příslušnou soudní judikaturu. S ohledem na nedostatečnou a stále se 

měnící právní úpravu nákladů exekučního řízení dochází v exekuční praxi k řadě 

aplikačních problému a výkladovým neshodám mezi soudními exekutory, exekučními 

soudy i zákonodárci. Smyslem dané rigorózní práce bylo proto mimo jiné i poukázat na 

hlavní nedostatky právní úpravy nákladů exekuce, zaujmout k nim vlastní stanovisko a 

případně navrhnout i způsob jejich řešení. 
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